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“Η Βίβλος δηλώνει ότι ο Θεός δημιούργησε τα 
πάντα με τον Λόγο”
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Στο Μαυτοβούνιο πραγματοποιήθηκε ομιλία στα πλαίσια ενός προγράμματος που 
ονομάζεται “Κλεμμένα Ιερά” και μίλησε ο Επίσκοπος Βουδίμλιε και Νικσιτς κ. 
Ιωαννίκιος μαζί με καθηγητές του Μαυροβουνίου ενώ πλήθος κόσμου παρέστησαν 
για να τους ακούσουν. Η ομιλία έγινε στον προαύλιο της Εκκλησίας του Σωτήρος 
Χριστού και επικεντρώθηκαν στη σερβική γλώσσα, μάλιστα ο Σεβασμιώτατος 
τόνισε ότι το θέμα της γλώσσας είναι πολύ ευρύ και έχει δική του θεολογική 
διάσταση για κάθε έθνος.

«Η Βίβλος δηλώνει, σαφώς, ότι ο Θεός δημιούργησε τα πάντα με τον 
Λόγο. Επομένως, ό, τι είναι ορατό και αόρατο που δημιούργησε ο Θεός 
φέρουν εκείνη την αρχική λέξη του Θεού για την οποία πρέπει να είμαστε 
σε θέση να την αντιληφθούμε και να αντλήσουμε σοφία από αυτήν», είπε 
ο Επίσκοπος.

Επέστησε την προσοχή στη λειτουργική γλώσσα ως ειδικό θέμα, υποστηρίζοντας 
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ότι είναι δύσκολο να βρεθεί μια πραγματική σκέψη για τη γλώσσα όταν η 
μεταφυσική, δηλαδή, η Θεία διάσταση της γλώσσας παραλείπεται.

“Πώς λειτουργεί η χάρη του Θεού μέσω του ανθρώπινου λόγου, της ενέργειας του 
Θεού, που αναζωογονεί τόσο το νερό όσο και τον αέρα, και το πιο σημαντικό, 
αναζωογονεί επίσης την ανθρώπινη ψυχή; Μία λέξη γίνεται λειτουργική και 
αναδημιουργεί με τη Χάρις και τη δύναμη του Αγίου Πνεύματος. Όταν για 
παράδειγμα ένα παιδί βαπτίζεται, τότε ο ιερέας μέσα από την προσευχή του 
βαπτίζει με τη Χάρις του Θεού και αναγεννά πνευματικά το παιδί” είπε ο 
Πανιερώτατος Επίσκοπος κ. Ιωαννίκιος.

Στη συνέχεια επικεντρώθηκε στη σερβική γλώσσα που ομιλείται και στο 
Μαυροβούνιο και τη μετονομασία που συζητάνε στη χώρα κάνοντας μια ιστορική 
αναδρομή και αναφέροντας παραδείγματα μέσα από ιστορικά γεγονότα  Τόνισε 
ειδικότερα ότι από την άποψη της γλώσσας, η ιταλική κατοχή ήταν μια 
ενδιαφέρουσα περίοδος.

Ήταν η πρώτη που εισήγαγε επίσημα τη γλώσσα του Μαυροβουνίου, προέβαλλε το 
έθνος του Μαυροβουνίου και προέβαλλε την Ορθόδοξη Εκκλησία του 
Μαυροβουνίου”. Πρόσθεσε ότι δεν υπάρχει λόγος να υποκινήσουμε κανένα μίσος, 
αλλά να μιλήσουμε από την άποψη των γεγονότων. “Αυτά είναι τα γεγονότα, 
αδελφοί και αδελφές. Το γλωσσικό έργο του Μαυροβουνίου ζωντανεύει για πρώτη 
φορά στο Ζάγκρεμπ και μετά εισήχθη στο Μαυροβούνιο. ” Με την παρουσίασή 
του, ο Επίσκοπος επέστησε την προσοχή όσων ήταν παρόντες στο 
γεγονός ότι μετονομάζοντας τη γλώσσα στο Μαυροβούνιο, 
προετοιμάζεται πραγματικά μια «μεγάλη, φρικτή κλοπή».

Μπορείτε να παρακολουθήσετε την ομιλία στη σερβική γλώσσα:
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